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PILGERREISEN 2024

LEISTUNGEN
✓  Linienflug mit der Lufthansa (vorbehaltlich Änderungen sind die Flugzeiten Frankfurt 

- Rom FCO 10:45 Uhr - 12:35 Uhr/ Rom FCO - Frankfurt 18:30 Uhr - 20:25 Uhr)
✓ Bustransfer Flughafen – Hotel & zurück 
✓  6 Übernachtungen bei den Schwestern Istituto Maria ss. Bambina direkt am  

Petersplatz
✓ 6 x Halbpension
✓ Tagesausflug mit dem Bus nach Assisi
✓ Eintrittsgelder, Besichtigungen und Führungen laut Programm
✓ Audiophones vom 15.05. bis 19.05.2024
✓ Geistliche Reiseleitung
✓ Sicherungsschein für Pauschalreisen

* vorbehaltlich Preisanpassungen aufgrund Erhöhung der Beförderungskosten, Diesel 
oder Kerosin.

PREISE
✓ Doppelzimmer pro Person ..............1.199,00 €*
✓ Einzelzimmer ............................ .....1.399,00 €*



ROM ERLEBEN
14.05. - 20.05.2024

5 TAGE7 TAGE

Auf den Spuren des hl. Paulus und des hl. Franziskus
Rom ist mehr als die pulsierende Hauptstadt Italiens und mehr 
der Sitz des Vatikans. Rom lebt durch die Jahrhunderte, in denen 
es entstand, durch die Menschen, die die Stadt besuchen und in ihr 
wohnen, und durch die vielfältigen Zeugnisse der Geschichte. So ist Rom 
bis heute eine faszinierende, moderne und zugleich antike Stadt, eine alte und zugleich 
lebendige Metropole. Auf Schritt und Tritt begegnen dem Besucher hier Geschichte, in 
Stein gemeißelte Glaubenszeugnisse, Kultur und Kulinarisches, italienisches dolce Vita 
und zugleich weltkirchliches Flair.

Eine Rom-Wallfahrt bedeutet, dass es neben den touristischen Zielen und dem Erleben 
der Stadt auch darum geht, in Rom als Pilger unterwegs zu sein. Daher gehört zu un-
serem Programm auch die Feier von Gottesdiensten und die Möglichkeit, an Orten des 
Glaubens zu verweilen. Je nach Zusammensetzung der Gruppe wird es stellenweise ein 
eigenes Programm für Erstbesucher geben bzw. alternativ eine kleine Sieben-Kirchen-
Wallfahrt. Die Teilnehmer/-innen sollten gut zu Fuß sein, da sich eine Stadt wie Rom am 
besten beim Laufen erkunden und erschließen lässt. 

Reisen Sie mit uns nach Rom und genießen mit uns die ewige Stadt auf den Spuren des 
hl. Paulus und des hl. Franziskus. Rom ist immer eine Reise wert! 

REISELEITUNG:  Dr. Benedikt Ritzler, Pfarrer in Bruchsal 
Michael Schuhmacher, Pfarrer in Schwenningen

PROGRAMM
Di, 14.05.2024 
Anreise zu Flughafen Frankfurt; Linienflug mit der Lufthansa nach Rom Fiumicino, Bust-
ransfer zu den San Sebastiano Katakomben, Führung und anschließend Gottesdienst in 
der Basilika, Fahrt zur Unterkunft Instituto Maria Santissima Bambina direkt am Vatikan 
gelegen, Zimmerbezug und Abendessen

Mi, 15.05.2024
Frühstück, General Audienz auf dem Petersplatz, anschließend Rundgang über die En-
gelsburg, Anima, Piazza Navona, San Luigi dei Francesi, Campo die fiori, San Paolo alla 
Regola, Mittagspause, Piazza Venezia, Kirche Al Gesù, 12 Apostel, Päpstliche Universität 
Gregoriana, Trevi Brunnen, Piazza Barberini; Gottedienst im Päpstlichen Kolleg Germani-
cum, Rückkehr zur Unterkunft, Abendessen

Do, 16.05.2024
Frühstück, Gottesdienst in auf der Tiberinsel San Bartolomeo.
Dann für Erstbesucher in Rom: Führung durch das Klassische Rom: Mund der Wahrheit, 
Santa Maria in Cosmedin, Circus Maximus, Kolosseum, Forum Romanum, Piazza 

Venezia, alternativ zum Programm „klassisches Rom“: 7-Kirchen Wallfahrt (zu Fuß, ca. 11 
km) mit den Kirchen Sant‘Anastasia, San Gregorio, Stefano Rotondo, Quattro Coronati, 
Lateran, Croce in Gerusalemme, San Lorenzo; Nachmittag zur freien Verfügung; Abend-
essen in der Unterkunft

Fr, 17.05.2024
Frühstück, Gottesdienst im Petersdom in der Capella Ungherese, anschließend Führung 
durch die Basilika, Möglichkeit zum Aufstieg auf die Kuppel (Selbstzahler), Mittagspause, 
nachmittags Besuch der Scavi (Ausgrabungen unter dem Petersdom), Rundgang über 
den Gianicolo, Via Garibaldi, Fontana San Paolo, Viale di Via Corsini; Rückkehr zum 
Abendessen in die Unterkunft

Sa, 18.05.2024
Nach dem Frühstück Tagesfahrt mit dem Bus nach Assisi, dort Stadtrundgang und Füh-
rung durch San Francesco, Mittagspause, Fahrt zur Portiuncula, Heilige Messe in Santa 
Chiara, Rückfahrt, Abendessen in der Unterkunft

Pfingstsonntag, 19.05.2024
Frühstück, Aufbruch zum Pantheon, Teilnahme an der Heiligen Messe, Rundgang 
Sant‘Ignazio, Via del Corso, Piazza di Spagna, Santa Maria del Popolo, Pincio, Villa Bor-
ghese, Via Veneto, Mittagspause, Nachmittag zur freien Verfügung oder Spaziergang 
über Santa Maria degli Angeli, Maria Maggiore, San Pietro in Vincoli, Abendessen in der 
Unterkunft

Pfingstmontag, 20.05.2024
Frühstück, Gottesdienst bei den Schwestern in der Unterkunft, Bustransfer zu Sankt Paul 
vor den Mauern, anschließend Transfer zum Flughafen, Heimflug
Programmänderungen vorbehalten!

Programmänderung vorbehalten.

Für diese Reise bieten wir eine Transfermöglichkeit nach Frankfurt Flughafen ab 
verschiedenen Zustiegen an. Genaue Details und Preise erhalten Sie ca. 4 Wochen 
vor Abreise. Mindestteilnehmer: 40 Personen, Anmeldeschluss: 28.03.2024

PREISE und LEISTUNGEN siehe Rückseite! →


